

Jenna

Apoikotos



Με δωδεκανησιακή καταγωγή και κοσμοπολίτικη εμπειρία, η Jenna Apoikotos είναι η Ελληνίδα πρωταθλήτρια της ελεύθερης κατάδυσης και της άπνοιας. Ερωτευμένη με τη θάλασσα και το βυθό της, σπάει τα ρεκόρ το ένα μετά το άλλο και περιγράφει τις δυσκολίες ενός «περίεργου» αθλήματος

Η ΕΛΛΗΝΙΔΑ

Βράγχια σίγουρα δεν έχουμε, κι όμως για πολύ κόσμο είναι τεράστια η πρόκληση να μείνουν λίγο, μια στιγμούλα παραπάνω, μέσα στο βυθό. Κάποτε, όχι και πολλά χρόνια πίσω, βουτούσαν στη θάλασσα ξεβράκωτοι με μια πέτρα στην αγκαλιά τους, έφταναν σε μεγάλα βάθη, που όμως δεν τα πολυλογάριαζαν, και μάζευαν σφουγγάρια για να βγάλουν ένα μεροκάματο. Είναι διάσημη η ιστορία του Συμιακού Γιώργη Χατζή του Στάθη, και έχει ταξιδέψει μέχρι τα πέρατα του κόσμου. Αυτός ο βουτηχτής-θρύλος κατάφερε να δέσει την άγκυρα του ιταλικού πολεμικού ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ που ήταν σκα-

ρωμένη σε βάθος 88 μέτρων λίγο πιο έξω από το λιμάνι στα Πηγάδια της Καρπάθου. Σήμερα, η άπνοια είναι το προσόν των μεγάλων ψαροντουφεκάδων, αλλά έχει γίνει και ξακουστό άθλημα –λίγο φοβιστικό, είναι η αλήθεια. Όμως, για τους πιο θαρραλέους είναι μια πολύ μεγάλη πρόκληση. Εκείνοι που διαλέγουν να καταδύονται βαθιά μέσα στη θάλασσα παθαίνουν και αποκτούν μια ιδιαίτερη σχέση με το νερό. Φαίνεται, μάλιστα, πως οι Συμιακοί έχουν και λίγη θάλασσα στο αίμα τους! Απόδειξη η Jenna Apoikotos, με ρίζες συμιακο-ροδίτικες, που ξεκίνησε μόλις πριν δυο χρόνια τις καταδύσεις, το 2013, και έχει κατακτήσει ήδη δύο πανελλήνια ρεκόρ σε

αντίστοιχα αγωνίσματα άπνοιας. Μη σας ξενίζει το όνομα Jenna, δηλαδή Ιωάννα. Γεννήθηκε στο μακρινό Κονγκό της Αφρικής (πρώην Ζαΐρ), από Συμιακο-ροδίτη πατέρα και Ινδή μητέρα. Εκεί έζησε μέχρι τα 8 της χρόνια, ενώ στη συνέχεια, με τις ταραχές του 1991 και τον πρόεδρο Μομπούτου να ανακοινώνει το τέλος του μονοκομματικού κράτους, η οικογένεια Απόκοτου αποφάσισε να επιστρέψει στην Ελλάδα. Η Jenna και η αδελφή της θα εγκατασταθούν στην Αθήνα, ενώ μετά από ένα χρόνο οι γονείς θα επιστρέψουν στις επιχειρήσεις τους στην Αφρική. Ύστερα από δέκα χρόνια, το κορίτσι θα φύγει για σπουδές μηχανολογίας στη Γαλλία και θα παραμείνει

εκεί πέντε χρόνια. Αφού τις ολοκληρώσει με επιτυχία, θα συνεχίσει με μεταπτυχιακές σπουδές και έπειτα θα εργαστεί για δύο χρόνια σε Γαλλία και Βέλγιο. Τελικά, όμως, θα την κερδίσει το απέραντο γαλάζιο, το βάθος και η σιωπηλή κόντρα με την άπνοια.

ΑΜΕΤΡΗΤΟ ΠΑΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΒΥΘΟ

«Αποφάσισα να γυρίσω σελίδα, ακολουθώ αυτό που λατρεύω περισσότερο... Και ναι, η θάλασσα διαμορφώνει το χαρακτήρα μου, με κάνει καλύτερο άνθρωπο», λέει η ίδια. Η Jenna ήταν 12 ετών όταν βρέθηκε σε μια καλοκαιρινή εκδρομή στο Λουτράκι. Ο Δημήτρης, ένας συμμαθητής της που παραμένει ακόμη και σήμε-

ΠΟΥ ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ ΤΟ ΒΥΘΟ